



改革风帆劲 奋楫新征程

——记西安文鼎控股集团有限公司、西安文鼎金控投资发展集团有限公司董事长李子文

□ 唐文辉



个人小传

李子文,男,1990年6月出生,陕西西安人,本科学历,毕业于韩国海洋大学。现任陕西文鼎永盛投资控股有限公司董事长、陕西文鼎金控投资发展集团有限公司董事长、西安文鼎金控投资发展集团有限公司董事长、陕西省航空基地“高质量发展观察员”、陕西欧美同学会常务理事、西安市委统战部欧美同学会理事、西安市工商联执委、民建西安市委委会主任委员会委员、新联会创投发展委员会执行会长、西安市地方金融协会副会长、高新区民建支部主委、西安交大管院精英同学会副会长、西安交大管院EDP中心精英同学会金融服务委员会主任等职务。

西安文鼎金控投资发展集团有限公司简介

公司成立于2021年7月,注册资本10000.18万元,现有员工89人,投资企业带动就业超2000人。自成立以来,集团积极响应国家金融政策,致力于科技创新与大数据集成研发,现已联手多家银行和大型金融科技服务机构,为中小微企业及个人客户提供全方位一站式金融服务,为客户搭建了解决融资难、融资贵等问题的科技金融服务平台。集团旗下控股子公司28家,包含科技创新、法律服务、金融服务、产业园孵化、税务筹划、投资等领域。以投资控股、参股等形式投资的西安快客金服、西安普惠、西金资、西安金服、西金资汽车等五家科技金融平台,其中具有代表性的西安快客金服已服务企业6000余户,截至本月累计投放金额96亿元,在市场取得良好口碑及突出业绩。

文鼎金控集团积极响应国家政策号召,助力金融行业,主动服务中小微企业健康、平稳、可持续发展,致力于将自身打造成为最具社会责任感的金融服务平台、最专业放心的科技金融服务机构。集团先后获得“西安交大管院年度突出公益企业奖”“西安交大管院杰出贡献奖”等荣誉。



2017年7月,李子文开始筹建西安文鼎金控投资发展集团有限公司,2018年集团正式成立,作为陕西文鼎控股旗下金融服务板块的重要组成部分,西安文鼎金控投资发展集团有限公司业务模式涵盖债权投放、投资及资产拍卖等,形成了三维一体的金融服务体系。

多元化业务谱新篇

2019年,李子文带领团队成立了陕西文鼎金控投资发展集团有限公司,搭建科技金融平台,拓展金融服务的边界和深度,为企业发展注入科技动力。2021年,西安文鼎金控投资发展集团有限公司注册资本增至10000.18万元,并对外投资16家企业、控制28家企业,业务广泛,涉及商业运营、法律服务、资产拍卖、破产清算等多个领域,形成了金融服务产业链的多元化布局。

在经济下行期间,李子文积极探索应对策略,调整应付账期等措施,帮助企业降低成本、提高效率、增强抗风险能力,展现了勇于创新 and 敢于突破的精神。此外,李子文还关注到中小企业融资难题,提出用供应链金融解决中小企业融资难问题,为企业发展提供了新思路。

李子文管理的公司在西安地区金融投资领域具有较高的知名度和影响力,其专业的投资团队和优质的服务得到了市场的认可。公司业务模式多元化,有助于降低单一业务风险,增强公司的盈利能力和抗风险能力。2021年至2023年,企业营收呈现稳定增长趋势,净利润也保持了相应的增长幅度。

企业影响力不断提升

在李子文的带领下,2022年,文鼎金控被评选为西安市工商联执行委员单位;2023年,成为民建西安市委委会委员,这展现出企业在行业内较高的影响力。

李子文既是西安文鼎金控投资发展集团有限公司的董事长兼执行董事,也是陕西文鼎永盛投资控股有限公司的法定代表人及大股东。2018年6月29日,李子文成立了陕西文鼎永盛投资控股有限公司,持有100%股份,该公司对外投资5家企业、控制32家企业。李子文带领文鼎金控以自有资金从事投资活动,涉及资产评估、破产清算服务、企业总部管理等业务,他注重多元化投资布局,投资涵盖多个领域和行业,以此降低风险并实现资产增值。文鼎金控已成为区域内较有影响力的金融投资企业,为当地经济发展和企业成长提供了资金支持与金融服务,促进了相关产业的发展升级,也创造了一定数量的就业机会。

李子文带领文鼎金控及旗下公司积极拓展业务领域,除金融投资外,还涉及科技、能源、农业等多个行业,实现多元化发展,如设立西安普惠金控数字科技有限公司、西安普惠金控能源科技有限公司等企业。文鼎金控及旗下公司积极创造就业机会,吸纳各类专业人才,促进当地就业市场稳定,推动区域经济发展。

针对一些高科技初创企业,李子文帮助企业梳理技术优势、找准市场定位,制定合理的发展战略。同时,李子文十分关注创投领域人才的培养,与高校、培训机构等合作开展相关培训课程或实践项目,为西安培养出更多既懂金融投资又了解创新创业的复合型人才,为行业的可持续发展夯实人才支撑。

同时,李子文非常关注社会公益事业,积极参与慈善活动和社会公益项目,向贫困地区捐款捐物支持教育事业发展,为社会和谐稳定贡献力量,提升了企业社会形象。

此外,李子文在金融投资领域也树立了良好的专业形象,

他凭借丰富的投资经验和敏锐的市场洞察力,在行业内具有一定的影响力,他领导的文鼎金控也成为区域内较受关注的金融投资企业。李子文积极参与行业交流活动,分享投资经验和见解,推动行业内的合作与发展,促进区域金融投资行业的繁荣发展。

李子文很重视企业管理体系建设,在文鼎金控及旗下公司制定了完善的管理制度和流程,如投资决策流程、风险控制机制、财务管理规范等,确保企业运营的规范化和高效化。李子文也很注重人才培养与团队建设,积极引进金融、投资、管理等领域的专业人才,并为员工提供培训和发展机会,打造了一支经验丰富、专业素质高的团队,为企业发展提供了人才保障。

履职尽责显担当

作为西安市委统战部新联会创投发展委员会执行会长,李子文立足职责定位,积极搭建平台,促进有潜力的创业项目与合适的投资方精准对接。他组织创业项目路演活动,邀请风险投资公司、天使投资人等参与,促进资本与创新理念的融合。他利用自身在金融投资领域的经验和人脉,整合行业资源、汇聚各方资金。同时,李子文还整合项目资源,筛选出具有创新性、发展前景良好的创业项目,为西安的创新创业生态注入活力。

借助新联会这个平台,李子文帮助会员企业更好地理解政府关于创投领域的政策,比如税收优惠政策、产业扶持政策等,确保政策红利能够真正惠及创投企业和创业者。李子文积极建言献策,就优化西安创投环境、简化行政审批流程、加强知识产权保护等,向西安市委统战部以及相关政府部门提出建设性意见,助力改善西安创投行业的政策环境。

任职民建高新区支部副主委期间,李子文积极参政议政、建言献策,主动履职尽责。他组织主题研讨会、经验分享会等行业交流活动;促进新联会创投发展委员会成员之间的交流与合作,分享投资经验、市场趋势判断以及风险管理技巧;代表委员会与其他地区的创投机构、行业协会开展合作交流;通过与外地优质资源的对接,引进先进的创投理念和模式,提升西安创投行业的整体水平,将西安的优秀创业项目推向更广阔的市场。

拥抱变化赢未来

随着市场竞争的日益加剧和金融监管政策的不断变化,文鼎金控也面临着诸多挑战,如投资风险的控制、市场份额的争夺、业务创新的压力等。这些都需要管理者不断调整企业发展战略,积极应对市场变化、主动加强风险防范,有效应对各种挑战,确保企业稳健可持续发展。

未来,李子文计划带领文鼎金控进一步扩大业务规模和投资领域,深化同国内外优秀企业的合作与交流,提升企业的核心竞争力和市场影响力,致力于将文鼎金控打造成为具有国际视野和综合实力的金融投资集团。

李子文表示,党的二十届三中全会全面分析了当前经济形势,从战略高度部署了全面深化改革、推进中国式现代化的重要任务,再次释放坚定不移推进改革开放、支持民营经济高质量发展的坚定立场和明确信号,为企业稳定发展指明了方向、注入了动力,自己深受鼓舞、倍感兴奋。作为一名新时代青年企业家和创业者,将认真学习贯彻全会精神,按照全会的指引方向努力奋斗,坚定信心,积极响应国家号召,顺应变革,抢抓重大发展机遇,敢于创新、勇于突破,紧跟改革创新步伐,聚焦国家重大战略,在高新技术产业领域深耕,推动企业可持续发展,为西安经济快速发展贡献青春力量。

